

美军秘密文件疑似泄露

美国介入俄乌冲突程度超出预想

据新华社北京4月9日电 美国《纽约时报》近日接连报道,推特等多家社交媒体近来出现一批疑似美军秘密文件,涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地图、俄乌双方伤亡情况等情报,甚至包括标有“绝密”的情报。

高度敏感性

《纽约时报》6日报道,有人近来在推特、“电报”软件和四叶网站等社交媒体上传一批军情密件,数量可能超过100份。

这家美国主流媒体7日再次报道称,社交媒体出现新一批涉及乌克兰和中东等地的军情密件。据多家媒体报道,美国政府正在努力“删帖”,但网上仍有文件流传。综合多方消息,部分文件为拍摄的作战地图照片,标注详细,日期不一,时间跨度大约5周,最近日期是3月1日。不过,尽管文件包含不少军事细节,但并未涉及具体作战计划。

率,包括美国援助的“海马斯”高机动性火箭炮系统。美方宣称这种火箭炮可以对俄军后方弹药库、基础设施和部队集结地等目标发动精确打击。还有一份文件标为“绝密”,列出了“截至3月1日的冲突情况”,包括记录共计1.6万至1.75万名俄罗斯士兵在俄乌冲突中死亡,乌方则有超过7万名士兵死亡。这与五角大楼等先前宣称俄方伤亡将近20万、乌方伤亡超过10万有较大出入。

真实性有争议

《纽约时报》援引荷兰调查网站“响铃猫”一名分析人士的话报道,首批文件似乎3月初即发布在Discord聊天软件上。据路透社7日以三名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道,俄方或亲俄人士

散布了这些密件,但上述官员没有透露任何证据和细节。俄罗斯驻美大使馆暂时没有回应相关提问。有分析人士认为,文件中有关兵力和武器配置等军事细节“看着很真”。比如,文件所披露“海马斯”系统的弹药消耗率,美方先前从未公开过相关信息。也有人认为,尽管美方已宣布启动调查,仍不能排除美国自导自演的可能性。针对美方表态,俄方多次反驳,指认以美国为首的北约全天候收集对俄不利的情报,向乌克兰提供先进武器,事实上已成为俄乌冲突参与者。

落实“北京协议”的一部分

沙特伊朗商讨重开使领馆

沙特阿拉伯外交部8日证实,沙特一个代表团当天访问伊朗,与伊方商讨重开使领馆事宜。据沙特官方通讯社报道,沙特外交部称这次访问为落实“北京协议”的一部分。沙特代表团抵达伊朗首都德黑兰后,与伊方负责落实协议的官员会晤,商讨重开沙特驻伊大使馆和驻伊第二大城市马什哈德的领事馆。沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

新华社微特稿

巴以紧张局势扩大

以色列炮击叙利亚

据新华社北京4月9日电 以色列军方9日宣布,以方打击了叙利亚境内数个目标,作为对来自叙境内火箭弹袭击的回应。舆论普遍认为,巴以紧张局势仍在持续扩大,越来越多国家牵涉其中。以色列国防军9日早些时候通报,以军对叙利亚境内火箭弹发射装置等目标发起炮击,同时动用一架无人机参与行动。以军方在通报中说,这是针对上述火箭弹袭击的回应。据以方通报,8日夜间至9日凌晨,两批共6枚火箭弹从叙利亚南部射向以色列占领的戈兰高地。仅有3枚火箭弹落入戈兰高地,1枚火箭弹遭以方防空系统拦截。袭击没有造成人员伤亡。叙利亚政府暂时没有回应以方打击。据黎巴嫩“广场”电视台报道,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属的圣城旅已“认领”上述火箭弹袭击。路透社等媒体报道,巴以紧张局势近来急速加剧,且仍在持续扩大,以色列对叙利亚的打击是最新进展之一。

日本发现疑似坠海直升机乘员遗体

驻韩美军战机急降附近机场

据新华社北京4月9日电 日本自卫队、海上保安厅8日继续在冲绳县西南部宫古岛附近海域搜寻两天前失联的一架陆上自卫队直升机和失联乘员,当晚发现疑似遇难者遗体。同一天,两架驻韩美军战机因其中一架发动机有故障,在直升机失联海域附近的下地岛机场紧急降落。冲绳县宫古岛市消防本部说,8日晚7时40分左右,陆上自卫队方面通报,在伊良部岛北侧海面出现“看似人体”的漂浮物。当地出动消防车、救护车和救援船。防卫省官员稍后披露,发现“数人”漂浮。据共同社报道,这架UH-60JA型“黑鹰”多用直直升机6日下午3时46分从宫古岛分屯基地起飞,计划在空中勘察离岛地形,大约10分钟后失联。10名乘员下落不明,包括两名飞行员和第八师团司令部多名核心人员等中高级军官。其中军衔最高的是师团长坂本雄一,相当于中将,现年55岁,上月刚上任。第八师团司令部设在熊本县,兵力大约5000人,属于“机动师团”,在日本所谓西南诸岛“有事”时充当快速反应部队。

推进俄土天然气枢纽项目

土耳其启动修法进程

据新华社北京4月9日电 土耳其能源和自然资源部长法提赫·登梅兹在8日播发的采访中说,为推进俄罗斯提议的天然气管道枢纽建设项目,土耳其已启动相关法律修订进程。据土耳其《晨报》6日报道,土耳其议会已经批准国有企业塔伊石油管道公司调整结构,在企业内部设立新的部门和子公司,以推进土俄天然气管道项目建设。按照这家媒体的说法,这将为土耳其私有企业参与天然气进口奠定基础。登梅兹在接受美国有线电视新闻网土耳其频道采访时说,土耳其所需大约三分之一天然气来自俄罗斯。土耳其有机会成为面向东欧国家的重要天然气贸易中心,土方为此已采取措施。“当(土耳其)议会通过的法律修订案获总统批准,新的法律措施将确立。旧法律规范国内市场,限制较多;有了新法律,我们可以确保更大的自由度。”登梅兹说。俄罗斯天然气工业股份公司去年12月宣布,俄方与土耳其已经启动在土境内建设天然气管道的项目。

孟菲斯动物园举行欢送会 “丫丫”将回国

据新华社华盛顿4月8日电(记者 孙丁)美国田纳西州孟菲斯动物园8日为雌性大熊猫“丫丫”举行欢送会。当天,数百人在孟菲斯动物园中国馆参加欢送会,他们向“丫丫”道别,在告别信上签名,并一同观看田纳西州一所武术学校在现场进行的表演。

“丫丫”和雌性大熊猫“乐乐”2003年抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。该动物园去年12月宣布,由于同中方的租借协议即将到期,

“乐乐”和“丫丫”将在未来数月内返回中国。孟菲斯市当地时间2月1日早晨,“乐乐”被发现死亡。孟菲斯动物园表示,“乐乐”在睡觉时平静离去。中国动物园协会之后通报说,中方赴美大熊猫专家组与美方专家共同完成对“乐乐”的尸检,观察到心脏病变,初步判定是其死亡的原因。此外,专家组现场检查“丫丫”的健康状况,并调阅“丫丫”体检报告和健康管理月

报。评估认为,目前“丫丫”除皮肤病导致的毛发脱落外,食欲良好,粪便性状正常,体重稳定。专家组还就“丫丫”的被毛异常情况与孟菲斯动物园进行讨论,并就“丫丫”的饲养和护理向美方提出建议和要求。为做好大熊猫“丫丫”的饲养护理和往返工作,按照国家有关主管部门要求,中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。



阿德莱德 2023年国际风筝节于4月8日至10日在澳大利亚南澳州首府阿德莱德举办。图为4月9日,在澳大利亚阿德莱德,各式风筝在空中。新华社发

巴西通报 将重返南美洲国家联盟

据新华社巴西利亚4月8日电(记者 卜卓丹)巴西政府日前通报说,根据卢拉总统已签署的法令,巴西将于5月6日重返南美洲国家联盟。南美洲国家联盟成立于2008年5月,由玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、委内瑞拉、阿根廷、巴西、乌拉圭、巴拉圭、智利、圭亚那和苏里南12个成员国组成。2018年以来,由于存在政治分歧,阿根廷、巴西等8国陆续退出或暂停成员国资格。巴西政府于2019年博索纳罗执政期间正式退盟。

韩国出现首例 疑似社区传播猴痘病例

据新华社北京4月9日电 韩国疾病管理厅8日通报,韩国出现首例疑似社区传播猴痘病例。至此,韩国猴痘确诊病例增至6例。韩国疾病管理厅说,确诊病例为韩国公民,近期没有海外旅居史。这名患者3日因出现皮疹就医,6日被归类为猴痘疑似病例,7日确诊。现阶段,这名患者正在住院接受治疗,健康状况良好。

也门冲突方展开换俘 各方积极推动停火

据新华社北京4月9日电 也门胡塞武装8日说,沙特阿拉伯当天释放了13名在押胡塞武装人员,换取胡塞武装释放一名沙特人员。与此同时,沙特及长期斡旋也门停火谈判的阿曼派代表前往也门,预计将与胡塞武装就停火展开磋商。落实换俘协议 胡塞武装的换俘事务负责人阿卜杜勒·卡迪尔·穆塔塔在社交媒体发帖说,13名获释的胡塞武装人员8日抵达也门首都萨那;在此之前,胡塞武装释放了一名在押沙特人员。他没有透露胡塞武装释放沙特的具体时间。按照穆塔塔的说法,这次交换在押人员是落实3月在瑞士达成协议的一部分,双方未来数日还将开展更大规模换俘,预计13日“完全落实协议”。沙特方面尚未公开回应此事。

2014年9月,胡塞武装夺取萨那,后又占领也门南部地区。2015年3月,沙特牵头成立多国联军,对胡塞武装发起军事行动。2018年12月,在联合国斡旋下,也门政府与胡塞武装就停火、换俘等议题达成协议,但不久后互相指责对方破坏停火协议,换俘也未能如期推进。今年3月,在联合国和红十字国际委员会共同主持下,也门冲突双方代表在瑞士日内瓦举行新一轮谈判后达成协议,同意双方释放总计近900名在押人员。积极推动停火 除了换俘,各方正积极推动实现也门停火。路透社援引消息人士的话报道,沙

特和阿曼代表将在萨那与胡塞武装的代表磋商永久停火协议。常驻阿曼首都马斯喀特的胡塞武装首席谈判代表穆罕默德·阿卜杜勒·萨拉姆在社交媒体上说,他8日随阿曼代表团抵达萨那,阿曼代表将与胡塞武装代表商讨延长去年10月到期的停火协议。据新华社开罗4月9日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装9日说,一个沙特阿拉伯代表团8日晚抵达也门首都萨那,计划与该组织领导人举行停火谈判。

也门冲突方先前在多方斡旋下同意自去年4月2日起停火两个月。这一停火协议到期后延长两次至去年10月2日。之后,冲突各方未能就延长停火达成协议。据美联社报道,在最近几周,随着沙特与伊朗恢复外交关系等地区外交积极进展,也门停火相关谈判也呈现积极势头。据胡塞武装控制的马西拉电视台9日报道,沙特代表团与阿曼官员一同抵达萨那,他们将会见胡塞武装高级官员迈赫迪·马沙特,讨论续签2022年10月到期的停火协议。

沙特代表团抵达也门 与胡塞武装举行停火谈判

据新华社开罗4月9日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装9日说,一个沙特阿拉伯代表团8日晚抵达也门首都萨那,计划与该组织领导人举行停火谈判。

分类信息 敬告读者: 本广告仅为用户提供信息发布平台,所有信息均为用户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。 天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号